

# 美国抛“北溪”爆炸案新说

## 俄罗斯斥转移视线

本报讯 综合央视新闻客户端及《新京报》援引《纽约时报》报道,美国官员3月7日通过《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报,称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶,但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使,同时否认有美国、英国公民牵涉其中。德国检察官办公室3月8日表示,当局已于1月搜查了一艘被认为可能运输了与“北溪”天然气管道爆炸事件有关的爆炸物的船只。俄罗斯官方回应,美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论,旨在转移视线。

美方官员并未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员和主要决策人,称对袭击者及关联人员知之甚少,但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

去年9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气

的“北溪”系列管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后,丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄方曾多次呼吁共同调查,遭相关国家拒绝。

在美方抛出新说法前,美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料,称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北约演习的机会潜入海中安放炸弹,挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》3月7日报道重申美方立场,称美国政府高层没有授权袭击。

3月8日,德国检察官办公室表示,当局已于1月搜查了一艘被认为可能运输了与“北溪”天然气管道爆炸事件有关的爆炸物的船只。

德国媒体报道,今年1月,德国当局搜查了一艘涉嫌参与“北溪”管道爆炸事件的船只,调查人员在船舱内

的桌子上发现了炸药痕迹。该船只从一家波兰公司租赁。具体由五男一女组成的行动小组执行了该秘密行动,包括一名船长、两名潜水员、两名潜水助理和一名医生。由于护照涉嫌伪造,这些人的真实身份尚不清楚。该船只于2022年9月6日从德国罗斯托克出发,次日在德国维克和丹麦博恩霍尔姆东北部的克里斯蒂安岛再次出现。

3月8日,克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫回应说,美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”,企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。

俄罗斯上月向联合国安理会提交决议草案,要求联合国秘书长古特雷斯授权就“北溪”爆炸案进行独立调查。俄常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基告诉媒体,决议草案本月底前定将表决。

(央视新闻客户端、《新京报》)

鲍威尔说

## 美联储或加速加息

### 纽约股市应声下跌

综合新华社华盛顿、纽约3月7日电(记者许缘 刘亚南)美国联邦储备委员会主席鲍威尔7日表示,美联储或会以更快速度将联邦基金利率提升至较预期更高的水平。这个鹰派信号当天导致纽约股市显著下跌。

### 美联储或加息应对通胀

鲍威尔当天出席美国国会参议院银行委员会举办的听证会时表示,近期出炉的经济数据超出预期,这意味着联邦基金利率的最终水平“很有可能高于此前预期”。如果所有数据都指向有必要加快紧缩措施,那么美联储将准备加快加息步伐。

鲍威尔说,过去一年,美联储采取了有力措施收紧货币政策,但截至目前,政策效果“尚未完全显现”。美国通胀虽然自2022年年中以来有所放缓,但仍远高于2%的长期目标,表明美联储在抗击通胀方面还有更多工作要做。

他说,美国经济增长去年以来大幅放缓,但劳动力市场仍极度紧张,因此美联储将继续坚持收紧货币政策立场。考虑到货币政策的累计紧缩效应、货币政策对经济活动和通胀影响的滞后性以及经济和金融市场状况,美联储在过去两次货币政策会议上放慢了加息步伐,未来会在每次会议上根据经济数据及政策影响分别做出决定。

自2022年3月进入本轮加息周期以来,美联储已累计加息450个基点,但美国通胀水平持续居高不下。美国商务部最新数据显示,今年1月美国个人消费支出价格指数环比上涨0.6%,涨幅为去年6月以来最高水平。美国劳工部数据显示,1月美国消费者价格指数环比上涨0.5%,涨幅为去年10月以来最高水平。

### 纽约股市显著下跌

受鲍威尔言论影响,纽约股市三大股指7日低开并持续震荡,收盘均显著下跌。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌574.98点,收于32856.46点,跌幅为1.72%;标准普尔500种股票指数下跌62.05点,收于3986.37点,跌幅为1.53%;纳斯达克综合指数下跌145.41点,收于11530.33点,跌幅为1.25%。

受此影响,美国2年期国债收益率当天显著上涨114个基点,收于5.015%,达到2007年7月以来高点;美国2年期与10年期国债收益率倒挂幅度超过100个基点,为1981年9月22日以来的最大倒挂幅度。

一般来说,为补偿投资者在较长时间持有债券所面临的风险,国债期限越长收益率越高。长期国债收益率低于短期国债收益率的反常现象被称为倒挂。

知名投行摩根士丹利认为,鲍威尔讲话暗示美联储可能在3月议息会议上再次加息50个基点。

芝加哥商品交易所美联储观察工具显示,在鲍威尔讲话前,美联储3月加息50个基点的概率在6日已从此前一度超过70%降至31.4%。

投资网络平台e投睿美国投资分析师凯莉·考克斯表示,美联储的头等要务是抑制通胀。在股市经历显著上涨后,鲍威尔的讲话是一个严厉提醒。持续高通胀对长期投资者而言可能成为最糟糕情形。



## 以军在约旦河西岸打死6名巴勒斯坦人

3月7日,在约旦河西岸北部城市杰宁,巴勒斯坦人与以色列军队冲突中奔跑躲避。

巴勒斯坦卫生部7日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸北部城市杰宁打死6名巴勒斯坦人。新华社发

北约秘书长:

## 瑞典加入北约是“时间问题”

新华社斯德哥尔摩3月7日电(记者和苗)北约秘书长斯托尔滕贝格7日在瑞典首都斯德哥尔摩表示,瑞典加入北约不是“是否问题”,而是“时间问题”,现在已到完成批准申请的阶段。

斯托尔滕贝格当天到访瑞典出席欧盟防长非正式会议后与瑞典首相克里斯特松共同举行新闻发布

会。斯托尔滕贝格表示,现在需要尽快完成批准瑞典和芬兰加入北约申请的进程。

斯托尔滕贝格与克里斯特松共同表示,土耳其、瑞典和芬兰关于瑞芬两国加入北约的会谈将于9日重新启动。

另据瑞典电视台7日报道,瑞典政府关于加入北约的提案及相关立

法已准备就绪,将提交至瑞典议会。

芬兰议会1日已投票批准政府关于芬兰加入北约的提案以及与加入北约相关的国际协议和立法提案等。

2022年5月,瑞典和芬兰同时申请加入北约。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。